

## Uspešne predvolilne priprave

Evidentiranje kandidatov v kranjski občini je dobro uspelo. Oceno v politični aktivnosti v pripravah na volitve v zbor delovnih skupnosti pa je podalo predsedstvo občinskega sindikalnega sveta.

Za zbor delovnih skupnosti je bilo evidentiranih 150 predlogov, ki so jih podali sindikalne podružnice, zbori delovnih ljudi, politični aktivni ali posamezniki. Pri tem pa so sindikalne podružnice z občinskim sindikalnim svetom opravile svojo nalogo. Razen tega so bili kandidacijski zbori delovnih ljudi dobro obiskani. Volilna komisija, izvoljena pri ObO SZDL, je prav tako uspešno opravila svoje poslanstvo. Ker pa se evidentiranje uveljavlja kot trajna naloga, bo volilna komisija še pred razpustom morala odločiti, kdo naj v času med volitvami zbira predloge.

Zborov delovnih ljudi v delovnih organizacijah je bilo 73, razen tega še 35 v kmetijski podskupini. V kmetijski podskupini so bili proti pričakovanju zbori dobro obiskani in izvedeni. Zlasti so se izkazali kolektivi KZ »Sloga« Kranj, KZ Cerklje in Naklo. V delovni skupnosti se je zborov udeležilo okoli 11.000 volivcev, najbolje pa so ti zbori bili obiskani v Tekstilindusu VII, VI. in v Iskri II. Med kandidati je tudi 10 žensk.

Predsedstvo je sklenilo predlagati delovnim organizacijam, da pred volitvami seznanijo volivce s predlaganimi kandidati in jim tako olajšajo izbiro na volitvah. Izbiro odbornikov pa je dokaj bogata. Dosedanjim 25 odbornikom namreč poteče mandat, potrjenih kandidatov za odbornike pa je kar 51. Od navedenih kandidatov jih 49 prvič kandidira za odbornika.

D. K.

## Razprava o turizmu

23. marca se bo v prostori občinske skupščine sestala upravni odbor gorenjske turistične zveze Kranj. Predvidoma bo razpravljala o zaključnem računu GTZ za leto 1964. Podano bo tudi poročilo NO GTZ o pregledu poslovanja. Razen tekočih zadev iz pristojnosti upravnega odbora bo podana tudi informacija o predračunu gorenjske turistične zveze za leto 1965. — K.

Okoli 100 delegatov z Gorenjske prisotuje V. kongresu ZKS. Z globoko samozavestjo so prihajali v osrednjo dvorano Gospodarskega razstavišča, kjer so se dni obogatili svoje izkušnje.

## Peti kongres ZKS v Ljubljani

# Komunisti naj bodo še naprej vredni zaupanja

17. marca točno ob 9. uri dopoldne je sekretar centralnega komiteja ZKS Miha Marinko otvoril V. kongres Zveze komunistov Slovenije. Okoli 1200 delegatov in gostov prisotuje kongresu, ki zaseda v osrednji dvorani Gospodarskega razstavišča v Ljubljani.

Zatem, ko je tovariš Miha Marinko pozdravil predstavnika Centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije Veljka Vlahovića, predstavnika centralnih komitejev ZK Jugoslovanskih republik, deželnih komitejev komunistične partije Italije in Avstrije, socialističnih strank in gibanj ter predstavnike slovenske kulturne gospodarske zveze v Italiji in Zveze slovenskih organizacij na Koroskem, so udeleženci kongresa z enominutnim molkom počastili spomini članov centralnega komiteja dr. Jožeta Potrča, Toma Brejca, Miloša Ledineka ter 1357 članov ZKS, ki so med kongresoma umrli.

Kongres je v imenu CK ZKJ in tovariša Tita pozdravil Veljko Vlahovića in izrazil prepričanje, da bo ta kongres močno prispeval k urenitvi sklepev VIII. kongresa ZKJ. V nadaljevanju pozdravnega govora je Vlahovića med drugim poudaril, da smo na kongres prišli z bogatimi izkušnjami, pridobljenimi v zelo dinamičnem in vsestransko pomembnem obdobju razvoja Slovenije od zadnjega kongresa do danes.

»Osmi kongres nam je naložil,« je dejal Vlahovića, »naj delo ZK presojamo na podlagi izkušnje in uspehov, predvsem pa naj odgovarjamo na vprašanja, koliko smo dosegli v prizadevanjih, da bo delovni človek odločil o lastnih delovnih razmerah, o delovnih sredstvih in delovnih uspehih. Kolikor bolj popoln odgovor bo dal vaš kongres na to vprašanje, toliko lažje bode prihodnje naloge, toliko zanesljiveje boste presojali uspehe in pomembnost v delu.«



Sekretar CK ZKS Miha Marinko je v poročilu »Osnovne naloge Zveze komunistov Slovenije pri nadaljnjem razvijanju socialističnih družbenih odnosov« uvodoma podaril sklene besede tovariša Tita na VIII. kongresu ZKJ, da če govorimo o tem, kateri kongres je zgodovinsko važen, tedaj je treba poudariti, da noben kongres ne postane zgodovinski samo po tem, o čemur so na njem go-

vorili in kakšni sklepi so bili sprejeti, marveč po tem, kako se bodo ti sklepi izpolnjevali. Tako naj tudi ta kongres postane zgodovinski z izpolnjevanjem zastavljenih nalog v naši vsakdanji praksi. To pa pomeni, da moramo preiti od besed k dejanjem. Nadalje je sekretar CK ZKS govoril o pomenu in oceni VIII. kongresa ZKJ, o nekaterih vprašanih družbeno-ekonomskih razvoja in o vlogi de-

V. kongres ZKS je otvoril sekretar centralnega komiteja ZKS Miha Marinko, ki je prebral tudi referat o osnovnih nalogah zveze komunistov Slovenije pri nadaljnjem razvijanju socialističnih družbenih odnosov

lovnih organizacij ter družbeno-političnih skupnosti pri realizaciji osnovnih nalog družbene graditve. Pri tem pa je naglasil, da gre tu predvsem za vrsto ukrepov, ki naj zagotovijo stabilnost trga in skladnejše razmerje med osebno, splošno in investicijsko potrošnjo. Miha Marinko se je precej časa zadržal pri obravnavi nekaterih družbeno-ekonomskih aspektih mednarodnih odnosov in ugotovil, da je pomoč naše celotne družbene skupnosti prek posebnega zveznega sklada murna in v korist vseh, tako nerazvitih kakor tudi razvitih področij. O tem smo že večkrat govorili. Kljub temu pa se pogosto porajajo govornice in neumne nacionalistične kritike, na katere komunisti ne reagirajo vedno dovolj odločno in jasno, kot je npr. krilatica o izkoriščanju Slovenije, v isti snopi pa se množe zahteve po kereditih federacije. Poročilo sekretarja CK ZKS nadalje vključuje poglavje o idejnem delu ZK, komunisti in samoupravljanje ter ustrezno organizirano delo centralnega komiteja ZKS: Miha Marinko pa je zaključil referat z besedami:

»Želim, da bi tudi naš kongres prispeval svoj delež v bojazni zakladnice socialistične misli. Naj V. kongres ZKS oboroži nas in vso ZKS za nadaljnje odgovorne naloge, tako da bo tudi naprej vredna zaupanja vseh delovnih ljudi pri skupnih naporih za zgraditev naše socialistične domovine.«

DRAGO KASTELIC

Mi moramo priti iz dileme, ki jo omenjamo dve skrajnosti obeležjeta — z ene strani komunalna zaprtost vase in pretvarjanje komunalnega proračuna v omnibus za financiranje vsega, z druge strani pa birokratski centralizem. Proces, ki ga moramo odpreti tudi na tem področju, vsebuje enako kot v gospodarstvu: samostalitev osnovnih delovnih organizacij s tem, da se urede odnosi med družbo — ne glede na to, kdo konkretno je nosilec družbenega interesa — in temi organizacijami ter stabilizacija teh odnosov na osnovi samostojne materialne baze teh organizacij in izgrajevanje vseh potrebnih integracijskih — vertikalnih in horizontalnih — vezi, kakršne zahtevajo sami interesi delovnih organizacij in seveda družbene potrebe na tem področju.

D. K.

## Zadnji dan kongresa ZKS

# Družba se ne more atomizirati

V. kongres ZKS je nadaljeval delo v komisijah. Kongresna razprava, ki so jo obogatili številni delegati, je vključila vrsto zanimivih vprašanj, s katerimi se komunisti in vsi delovni ljudje v vsakodnevem življenju srečujejo. Kongresu je poslalo pozdravne brzojavke več kot 200 delovnih organizacij, družbeno-političnih in družbenih organizacij ter posameznikov. Kongres, ki konča danes delo, je izvolil člane novega centralnega komiteja »Zveze komunistov« ter člane kontrolne in revizijske komisije.

V razpravi na kongresu je govoril tudi sekretar CK ZKJ Edward Kardelj. Podal je nekaj mi-

slji o decentralizaciji in financiranju negospodarskih dejavnosti in med drugim dejal:

»Od vsega začetka uvajanja sistema družbenega samoupravljanja smo vedno poudarjali, da je decentralizacija samo pojem, ki odraža določen proces zapuščanja administrativno-centralističnega upravljanja in ustvarjanja pogojev za samoupravljanje, da torej nismo nikakršni oboževalci decentralizacije zaradi decentralizacije.«

Vedno smo poudarjali, da se moderna socialistična družba ne more razbiti, se atomizirati v neke samostojne samoupravne enote, ampak mora biti povezana

kot enoten družbeno-ekonomski organizem. Toda problem, ki smo ga postavili mi, je bil v tem, ali naj se družbena centralizacija vrši od vrha navzdol, na tehnokratski način ali pa na demokratski način, od spodaj navzgor, sledeč resničnim interesom ljudi v njihovem delu in ustvarjanju.»

Svoje izvajanje pa je tov. Kardelj zaključil z besedami:

»Pri nas so sicer ljudje, ki vih-tijo krilatico, da je »bolje imeti prosvetljeni birokratski centralizem kot pa primitivni komunalizem. Tis!«: ki mečejo take parole, seveda dokazujejo samo svojo lastno nesposobnost, da bi razumeli za kaj gre.

## ŠIPAD KRANJ

prodajalna v nebotičniku  
VAM NUDI  
KAVČE, 2 predala  
56.500 din  
SPALNICE  
DNEVNE SOBE  
KUHINJE in  
OSTALO POHISTVO.  
ZELO NIZKE CENE  
Vabimo Vas na ogled  
in se priporočamo

## Zanimiv predlog našega poslanca

Na seji socialno-zdravstvenega zbora skupščine SRS dne 9. marca je poslanec Andrej Strniša iz Skofje Loke podal zanimiv predlog, ki je vzbudil pozornost in pospelil razpravo. Gre za predlog, da je potrebno razpravo o spremembah in dopolnitvah zakona o socialnih zavodih povezati z vprašanjem sredstev osebne uporabe osebno-osebne v zavodih in o odnosih občinskih služb do tega vprašanja.

Tovariš Strniša je predlog podkrepil s podatki, da so v zavodih za starejše osebe ter v specialnih zavodih predvsem ljudje z nizkimi dohodki. Spričo naraščanja življenjskih stroškov in počasnejšega povečanja osebnih dohodkov nastopajo v zavodih zaradi stalnih sprememb v cenah težav. Občinske skupščine pa so vse pre malo pozorne na te probleme. Tako tudi osebno-osebne ne omejujejo na osebno uporabo. Tako stanje pa je seveda nevarno.

Spričo zahtevka poslanca, da se to vprašanje prouči, se je odbor za proučevanje zakonskih in drugih predlogov socialno-zdravstvenega zbora že med sejo zbora sestal ter predlog proučil. Ugotovljeno je bilo, da je pri odmeri sredstev za osebno uporabo treba upoštevati specifičnost primera. To pa se razume tako, da je treba borbem NOV in invalidom priznati večji znesek. Pri tem je potrebno upoštevati osnovni princip delitve po delu in določiti odstotek od invalidnine oz. pokojnine, ker je le-ta odraz dejanskega prispevka posameznika v času aktivnega dela.

Vprašanja, ki ga je sprožil tovariš Strniša ni mogoče reševati z republiškimi predpisi, temveč ga morajo proučiti občinske skupščine in prilagoditi svoje odloke o dajstvih družbenih podpor.

D. K.

## Politično predavanje

Včeraj popoldne je bilo za člane ZK zanimivo predavanje o ekonomskih in etičnih problemih razvoja socialistične skupnosti Jugoslovanskih narodov. Predavanje, ki ga je priredila delavska univerza je vključilo dosežke med VII. in VIII. kongresom ZKJ in nakazalo bistvene razloge, ki narekujejo prizadevanja na področju produktivnosti. Vzorno so bili tudi podani principi, ki jih je kongres osvojil v pogledu razvoja nerazvitih področij.

D. K.











